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Eárvárfh Gyula
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii. |4

Emlékezzünk Petőfire.
(B.) Ötvenhat esztendeje porla- 

dozik a nemzet halhatatlan szellemű 
dalosának teteme. A fehóregyházai si­
kolt döfte át a nemes szivei egy kozák 
gyilkos dárdája. Elcsovgott lángtüzű vé­
re, megszűnt dobogása hatalmas szi­
vének, lüktetése teremtő elméjének.

1849. július dl én halt meg Pe­
löli. A nagyok legnagyobbja. Az éne­
kesek énekese. Szemeinek lehunylával 
nemsokára eltűnt a magyar szabadság, 
melyért csodás dalukban sóvárgott ; 
elvérzett a nemzeti függetlenség, mely­
nek martir-katonája volt.

Magyarok, emlékezzetek! A múlt 
század legkimagaslóbb szelleme hassa 
át, termékenyítse meg a léiketeket. Gon­
doljatok a dicsőre, a szentre, aki hu­
szonhét esztendős rajongásával, rendít­
hetetlen hazaszeretettel és halált meg­
vető oroszlán-bátorsággal rohant a küz­
dő honvédek sorába.

A csatamezőn kereste a halált. S 
a nemzet gyászára, ott lelte hősi, le­
gendás végzetét. Beletemetkezett a név­
telen óriások közös sírjába. Visszatért 
az anyaföldhöz, melynek valamely cso­

dálatos vajúdása alkotta meg a magyar­
ságnak örök időkre való dicsőségét. 
Vagy talán a legfényesebb csillagzat 
lökte ki magából a lánglelkü költőt, a 
zengő szavú, diadalmas erejű dalno­
kot, a szabadsághősök legmegsiratot- 
tabb héroszát ?

Imádkozzunk elköltözött leikéért, 
a legdrágább kincsek forrásáért, e nem­
zeti ereklyéért. Imádkozzunk, hogy 
szelleme időtlen időkig tartsa hódítá­
sában azt a népet, melynek boldogsá­
gáért, jövőjéért eldobta életét, nagysá­
gát, hírnevét, családját, mindenét.

*

Leteszek arról a gondolatról, hogy 
valaha is képes lennék annak a férfiú­
nak méltó képét adni, a ki önmaga 
véste elévülhetetlen emlékezetét a ma­
gyar nép leikébe az egész müveit vi­
lág elméjébe. Nem is próbálkozom 
nagy tudósok és tudós nagyok számá­
ra Írni, hanem az egyszerű néphez a 
zsenge ifjúsághoz akarok szólatii és 
némi keretet adni ahhoz a képhez, 
mely a magyar nemzet minden szülött­
jének szivében Petőfi Sándorról ösztön 
szerüleg regél:

Mi emlékezünk hazánk koszorús 
költőjére, de megemlékezik íelöle egy

fulusi kis olvasó kör is itt a környé­
ken, mely hazafiasság dolgában min­
dig elölj ár- és ez az olvasókör az 
„Istvándi-i Függetlenségi és 48-as Kos­
suth kör.“

Figyelemmel . kísértük e hazafias 
körnek eddigi munkálkodását és öröm­
mel mondhatjuk, hogy adjon a magya­
rok Istene sok ily polgári kört e ha­
zának. Valóban tanulhatnának e félszáz 
tagot számláló kis körtől a 3-400 tagú 
városi Olvasó-egyletek, kaszinók és tár­
saskörök is.

Igaz, hogy egy cseppet sem ké­
telkedünk ezek hazafiságában sem, —- 
de most e megpróbáltatások korszaká­
ban, nagyon is szükségünk van arra, 
hogy „Emlékezünk régiekről. “ Mert mint 
halhatatlan Kossuth apánkmondá; „A 
történelem az élet mestere, az igazság­
nak képe. — Jó néha felújítani az 
emlékezetet. “

Hát ujitsuk fel most is, hívjuk 
segítségül minden társas körben hazánk 
dicső dalnokának szellemét, mondván; 
„Petőfi, Petőfi, pengesd meg lantodat. 
Mond el nékünk újra nemzeti dalodat.*

Lantodnak húrjain lobogó láng ég­
jen.—Füröszd meg a lelkünk, lángle 1- 
ked hevében.

■Äj:
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Aprók az udvaron.
Irta: Verner Jenő.

Aprók játszanak az udvarunkon. Édes 
gyönyörűség hatja át a szivemet s meg is 
könnyezem, ahogy a putúk képükre kiül az 
édes ártatlanság. Programm nélkül végzik 
cselekedetüket, mégis, mintha gondos rend- | 
szer után folyna a munkájuk. Csupa mese 
az egesz. Az elejétől végesvégig.

Apa — anyát játszanak, azt a játékot, 
a melyet mi is végig játszottunk annak ide­
jén az udvaron. Azért nevezem hát mesének. 
Mese, a melyet a képzelet ösztökél cselek­
vésre, mert mely a való élettől messze éltéi 
gyönyörű mozzanataival.

Ha nem nevetnének ki az emberek, ki 
választanék a sok rossz ember közül egy 
csapatot, jönnének az udvaromra figyelni. 
I.esnék cl, hogy milyen tudománynyal lehet 
elviselhetővé tenni az életet. Egyben bizo­
nyos vagyok abban : hogy ezeket a gyerme­
keket megértené mindenki, ha csak egy pii 
lanatra is gondolna boldogtalan családi ott­
honára. Mert ezeknek a gyermekeknek a szájá­
ból úgy folyik a sok édes szó, a szeretet

diktátuma, mint valami bővizű csobogó pa­
tak.

Oh, hogy szeretném áthivni azt a bol­
dogtalan kovácsot, aki amoda : egy köhaji- 
tásnyira lakik hozzám. Jönnének át egy ke­
veset, hadd szégyenitonó meg az ő kicsi fia. 
Tanulná meg, hogy a kérges tenyerű embe­
rek is tudnak örülni az életnek, a mellett 
odahaza édes megnyugvással vannak az úr 
akaratján.

— Édes kis Katuskám, — igy a kis 
kovács — csak egy kicsit segítenél, jönnél 
ki a konyhából hogy ütnél a vasra. Szaporán, 
nó mert elég a vasam. Gyere-gyero feleség, 
a legény a faluba jár pénzért, magam meg 
nem bírok a dologgal.

És Katus, ki tömzsi praclijával, ott 
gyömöszölte a tésztát, mit konyhámból ki­
erőszakolt, hirtelen a kötényébe törüli azt a 
szorgos kezet, mig gondoskodásával egy 
eperfalevéllol lefödi a tésztát, hogy a légy 
he ne lepje, igyekezik az ura után.

A ház büszke, de dolgos ura, még visz- 
szanéz, ujfent megsürgeti az asszonyát.

—Ne piszmogj hát édes, hanem gyere.
— Megyek — megyek, csak letakartam 

a tésztát egy szakajtóruhával. A gonosz pá­

rák csúffá tennék.
Kukoricza kórót kapnak aztán a mar­

kukba és az édes munka a homlokon gyön­
gyöztél ki egypár vizcseppet.

— Így szeretem, igy. Most már készen 
van a Galambosék kocsirudja. Akár mind­
járt mehetnek a kocsin a malomba.

— De már most ne türelmetlenkedjék 
az ebéddel. Egyszeribe készen lesz. Elöka- 
paritom Zsuzsát a cselédet.

— Zsuzsa te, hol botorkálsz ?
— Itt vagyok, nernzetes asszony! A 

ruhát teritgetem. Zsuzsa csakugyan a kerí­
tésre füzfaleveleket rakosgat.

— Elő, nó ! — Gyere : mert a majsz- 
ter uram éhes 1 Siessünk az ebéddel I

Zsuzsa szaporán neki is lát az asztal 
terítésnek. Honnan tanulja el ? az ég tudjál 
A szolgabiróné ugyancsak őrzi otthon, hogy 
olyasmit ne lásson. A cselédek körében meg 
nem tűri, mégis hogy elleste a cselédek tí­
pus szerű forgolódásait. Lám-lám. kis Böske, 
milyen ügyes kis leányka vagy te ! Eközben 
vendégek röpülnek be a portára. Kocsin 
jönnek. Hosszú kukoricaszáron lovagol Tá­
madó Palika. Még mégis rángatja a Szilaj 
száját, a hogy nem áll meg a kívánt helyen.

i eh -— —. -—a
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Igen ! Ez kellene nekünk is !
Es mi hisszük, hogy a szigetvári 

Olvasó-egylet de talán a kaszinó sem 
fog elzárkózni az elöl, ha arról van 
szó, hogy ünnepeljük meg a hazánk 
szabadságáért elvérzett lantosunk em­
lékezetét.

Reméljük, hogy feltevésünkben 
nem csalatkozunk ha különösen ,arra 
appellálunk, hogy az Olvasó-egylet de­
rék ház a ti as elnöke, ki a zenét annyira 
szereti, -— nem fog elzárkózni a zene 
múzsájának, tej testvériének a dalnak, 
de különösen a nemzeti és népdalok 
megteremtőjének Felöli Sándor emlé­
kezetének megünneplésétől.

Nem hisszük, hogy csalatkoznánk 
e férfiúban, kiről felteszük, hogy propo­
nálni fogja a választmánynak, ha nem 
is jul. 31-én, de tekintettel az idő rövid­
ségére tán, hogy egy héttel később tar­
tassák meg itt is az emlék-ünnepély.

Ne vegyék ezt a vezetők a sze­
rény falusi kör utánzásának, oh ne ! 
S ne vegyék ezt másnak mint ami,- 
mert a közmondás is azt tartja. „Ha 
jó a tanács, még a szolgádtól is tógádd 
el.“

S higyjék el mindazok kiket illet, 
hogy, hogy jól tesznek és jót tesznek. 
S ha tesznek, a siker nem marad el.

Megszivlelésül még csak ennyit. 
Magyarok, imádkozzatok ! Petőfije

Nagy az idegen forgalom.
— Ázsiai koldus pópák.—

Még is csak jó bolondok vagyunk mi, 
mert a hány jütt-ment csavargó, szélhámos, 
csaló és kolduló csak van a világon, az mind 
tárt karokra és nyitott bugyelárisokra talál 
nálunk és nagyon sokszor a hatóság jó vol- 

I Iából.
Seregestül jönnek ide könyöradomány! 

gyűjtő nyírott poláju tótok, csehek, rác/ok, 
horvátok, németek, kolduló apáczák és kol­
dus orthodox lengyelzsidók. Siket-némák 
akik hallanak és beszélnek, vakok a kik lat­
nak Tizenkét gyermekes apák és anyák ki 
nek egy sincs, kórházba induló és kijövő 
egészséges betegek, tűz és vizkárosuitak, 
templom és iskolák építésére gyűjtök stb. A 
heten pedig egyszerre négy koldus görög 
pópa érkezett, direkt ázsiai import.

Hát ezekkel mi történt ?
Az, hogy a szolgabiróságnál Szigetvár 

és vidékére 14 napra kaptak koldulási en­
gedélyt, a helyett, hogy az ilyen sáska hadat 
elutasították volna. Oh de az azt nem teszik 
mert az embertelenség volna. Pedig olt csa­
kis emberségesen bánnak el.

Hát a városnál mit csináltak *?
Ott még szívesebben fogadták a négy világ­
járó ázsiai csavargót. Sőt mi több, szerdán 
a városbiró még egy rendőrt Hajdú Feren- 
czet is kíséretül adta melléjük, a ki boltról- 
boltra, házról-házra vezette a lakóság nyaká­
ra a kaftános koldusokat, hogy az amúgy is

csak egy van a nemzetnek. A Minden- szegény polgárság filléreit kizsákmányoljál
ható kegyelme kevés kincset pazarol a 
világegyetemen egy-egy tagjára. S még 
kevesebbet azok közül, akik nemzetük

és idegenbe vigyék az ázsia t . . vés 
pák, kik ennyi nagylelkűség láttára, a mar-

mondjuk, hogy ez fölösleges, mert a hányán 
vannak, úgy is elférnek az uj, tágas rendőr 
laktanyába. Ks ha csak egy nyomorult tyúk­
lopásról van szó, azt sem tudják kideríteni. 
Miért ? Azért mert ilyen dolgokban, nyomo­
zásokban, nem oktatják ki őket soha.

Kár is lenne. Nó meg minek is, mikor 
daczára az ex-lexnek, állandóan két rendőr 
kiséri az adóvégrehajtói, tahin azért, hogy 
az ördög el ne vigye V

No meg koldusvezotönek is kell egy kellő 
közülük. Már pedig ez. nem jól van Így tisz­
telt hatóság és község ! Próbálnák csak meg 
es küldenének ki tőlünk, kik annyi kultur 
palotát építünk, könyöradomány gyűjtőket 
ázsiába, majd nem tudom mivel, pénzzel, 
vagy üres zsebbel és féreggel megrakodva 
térnének haza embereink.

Fontolják meg tehát jól kiket illet, 
hogy szép a jótékonyság gyakorlása ember­
társainkkal szemben, de no koinédiázzunk 
akkor, mikor mi is fülig elvegyünk adósod­
va. Szigetvár most már tisztára állami. Egy 
tégla darab sem a miénk a rozoga városházá­
ból és a város összes vagyona mind le van 
kötve jelzálogul adóságuuk fejébe. Szegény 
a nép, eleg neki a közteherviselés é<- a sa­
ját koldusaink eltartása, nem pedig, bogy 
még a csalókat és a kolduló pópákat is eltar­
tássá vele a t. f'öszolgabirúsag és a városi 
elöljáróság.

A rendőröket pedig nem azért fizetjük, 
hogy ilyen czúlokra használják fel a város­
nál, hiszen eddig sem respektálták igen őket 
azok, akiknek kellet volna,hát még mi lesz, ha 
ily aljas szolgálatokra m.ml mázzuk 0 szegény 

|)u" I embereket. Ez nem járja !
Reméljük, hogy jövőben at. hivatalok

kukba röhögtek és örömükbe, mert a ren-: jobban meggondolják a dolgot s nem adnak
mellett az egész emberiségé. Petőfi; dóri fedezet mellett szépen folyt be a pénz,, könyclmücn minden koldus bandának enge- 
ötvenhat éve meghalt s ugyanakkor , a pálinkától be is rúgtak cs másnap már elélyt arra, hogy a közönséget kizsákmányolja, 
sarjadozotl ki az a mag, melyből azóta szemtelenül erőszakoskodtak egyes házaknál. í 
mithikus halhatatlansága, egyre jiiüvek- 1 Másnap már a koldusvezetö rendőr el­
vű dicsősége és szellemi királysága táp- maradt, s helyette Dömötört a (vízvezetéket) ■ szédelgő csavargóknak, kik zsebedre utaznak

Vagy ha netán csalódnánk, —- úgy ak­
kor jó magyarom te csak mutass ajtót a

lálkozik.
Él Petőfi, él költészete, él nemzete 

és élni fog népének szabadsága.

fogadták meg a pópák koldusvezotönek.
Mi többször említettük, hogy a rendőr­

séget szaporítani kell, — de most már azt

es fogj seprűt nekik s küld el azokhoz az 
urakhoz, a kik a te nyakadra küldték őket. 
Hadd adjanak azok nekik. 

A gazda is előre igyekszik. Két apró tenye­
rét összeveri csodálkozásában.

—- Én látok-o rosszul, vagy csoda történt, 
gyere Katus (bekiállt a konyhába) ; Katus 
te, — itt vannak komáék !

— Csak tán nem 1 — szalad az asz- 
szony az udvarra.

— De bizony ők 1 Le, no, a kocsiról i 
Panna asszony, Czimbalmos tanár kis leány­
kája, egy ugrással Katus nyakába ugrik, tér­
je ura, a postásók Gyurija is kezet fog a 
gazdával.

— Jókor jöttek komám uramék! Készül a 
paprikás 1 Még fogunk vagy kél csirkét és 
egy minutában kész a csirkepecsenye ! Az 
őszi kurcos meg egész jó viseletű, iható, jó 
bor az.

Az asszonyok meg másról beszélnek. 
Katus előhozza a picikét, kriszkiudlibe kapta 
de ö a komámasszonynak azt mondja, hogy 
azt a gólya hozta az árokból.

Megcsókolják. Ruhácskáját megigazítják 
és újra helyéie teszik, hogy el ne törjön, 
mert porcellánból van.

Azonközben a szomszédom vadul ordít 
szobájában. Ide hallszik durva szava I

— Te rongy 1 — Te, ki megetted a 
boldogságomat, a pénzemet, semmivé tipor 
tad a hitemet, cudarul végig tapostál tisz­

tességes céljaimon ; eredj, eredj a házamtól, 
nyomorult, te perdita te ! — De édes ! cseng 
az asszony, ne űzz el, én szerellek, becsüle­
tes vagyok ! Édes, ne űzz el.

De az indulat mind mérgesebbé teszi 
a férjét. —- Nesze !

És öklével agyba-föbe veri a szegény 
teremtést. Végre is a gyenge futásnak ered. | 
Éppen erre felé űzi. Megkerülöm a gyermek- 
sereget. Fel lehet az orcám dúlva, sápadt 
lehetek, megalázom magam, még le is tér­
delek u két szerencsétlen ember előtt.

Emberek ! — Ne bántsák egymást! 
Ne bántsák! Várjanak ! Az isten küldött 
megmentésükre ! Jöjjenek velem! De lábujj 
hegyen !

A kél indulatos ember meghátrál, szól­
ni nem tudnak, látva az én különös állapo­
tomat. — Azt hiszik, megörültem, a hogy 
ón nekik csengek.

— Csak lábujjhegyen ! -— Csitt! — 
Lassan ! - Mindjárt, mindjárt !

Es arcom ég a bekövetkező gyönyörű­
ségtől !

Odavezetem őket a kerítéshez. De még 
ott is csengek, hogy valahogy ne kiabálja­
nak !

A Kisadókon mind a hárman benézünk.
A gyerek nép éppen az ebédtől kel fel. 

A kis kovács vendégeivel kezel szőrit, aztán

édes boldogsággal borul Katus nyakába ! őzt 
úgy csengi nagyon szívesen :

— Néked is egészségedre, drága, jó 
feleségem ! Csókba forr az ajkuk, Katus ar­
cán meg ki ül a jólét jele, oszt csak su­
sogja ;

— Édes jó apóm !

. . . Széjjel nézek aztán a nagyokon.
Az asszony szeméből legördül egy ne­

héz künycsepp. A lórii is elsápadt, izmos 
karja úgy megroszkut, mintha végig husán­
gul lám volna rajta. Mondja is aztán lassan, 
szives hangon :

— Értem, jó uram . . . Te pedig, te 
édes feleség, te jő, te angyal, jössz haza ! . . .

Kitágul az asszony kél szeme, majd 
sir, majd mosolyog s ük is megcsókolják egy­
mást.

Azóta, ha a szomszédasszony nyal talál­
kozom, nem tudom megelőzni, ö köszön ne­
kem előre szives hangon ; a kovács meg bú­
jik tőlem, mintha attól félne, hogy íelhányom 
neki azt, hogy én adtam neki a hitet, érzel­
met, boldogságot.

Pedig dehogy rontanám el közöttük a 
boldogságot.
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HIRE K.

— Kinevezések az államvasutaknál. A 
niáv. üzletvezetöscge Pollacsek László da­
rányi állomás főnököt Szekszárdra, Sebök Béla 
pécsi forgalmi főnökségi hivatalnokot pedig 
Bárányra nevezte ki állomásfőnökökké.

— Petőfi emlék-ünnepély. A honfiúi ke­
gyeletnek szép megnyilvánulásáról ad hirt 
istvándii tudósitónk. Ugyanis az ottani „Füg­
getlenségi és 48-as Kossuth kör* elhatározta, 
hogy f. hó 30-án a halhatatlan költő Petőfi 
Sándor halálának évfordulóján gyász emlék­
ünnepélyt rendez, melyre mint tudjuk meg­
hívták Barla Szabó János ev. rel. lelkész 
pártelnököt, Kovács Bertalan kálmáncsai ev. 
ref. lelkészt. Szigetvárról pedig dr. Zsigmondi 
Ferenczet és lapunk szerkesztőjét, kik az 
ünnepélyen beszédeket tartanak.

— Tanítók rajztanfolyama. Az. iparos­
tanonciskolák tanítói a dunántúli városok­
ból Győrben tartandó 7—7 hetes tanítói 
rajztanfolyamon vesznek részt, hogy elsajá­
títsák az ipari oktatás alapvető tudományát1 
a rajzot. A tanfolyam julius hó 5-én nyílott 
meg, a tanítók nemcsak rajzolni tanulnak 
meg hanem olyan tananyagot sajátítanak 
el, amit az iparostanonciskolában eredmé­
nyesen használhatnak fel és lehetővé teszi 
az egységes gyakorlati oktatást is. A tan­
folyam augusztus hó 23 áig tart s a jövő 
iskolai szünidőben ismét 7 heti látogatás 
után vizsgáznak a hallgatók és képesítő 
bizonyítványt nyernek. A hallgató tanítók 
állami és községi segélyben részesülnek. 
A tanfolyamon Somogyvármegyóből részt 
vesznek: Szabó Gyula (Szigetvár) és Gróf Mi­
hály (Barcs).

— Sokat mulatott a szigetvári korcs- 
mákbanöoeza István alsódomborui illetőségű 
rovott múltú egyén, kinek költekezése fel­
tűnt a csendőrségnek és igazolásra szólítot­
ták fel. Nemkülömben táviratilag megkeres­
ték az ottani őrsöt, honnét azon válasz ér­
kezett, hogy Góczát több rendbeli lopás el­
követéséért már régóta körözik. Erre bizony 
a ceendörök azonnal letartóztatták a jóma­
darat.

— Dühös czigány. Közcsend elleni ki­
hágásért jelentették fel a bíróságnál Babus 
József helybeli muzsikus czigányt, ki I. hó 
17-én vak dühében éles fejszével rohant a 
tőle elvált, felesége Horváth Kati lakására 
és ott a zárt ajtót beakarta törni, azonban 
ebben a szomszédok megakadályozták.

— Lopás. Fényes nappal történt, hogy 
eddig ismeretlen tettesek behatollak üzv. Baj- 
tár Józsefné hoboli (asszony házába az idő 

'alatt, mig ö a mezei munkán távol volt. 
Ugylátszik azonban, hogy a házőrzőnek otthon 
hagyott Lidi nem jól őrizte meg a rábízott 
vagyont, mert a zárultán szobából 1 vég 
vásznat, 4 lepedőt és ruhaneműt, összesen 
39 kor. értékben elloptak A gyanú két kóbor 
czigány asszonyra irányult, kiket a inolványi 
határban sikerült is a csendőröknek elfogni, 
de a lopott tárgyak nem találtattak meg ná­
luk. A nyomozás tovább folyik.

— Helyreigazítás. Lapunk 28-ik számá­
ban Verekedő család czimü hírünkre vonat­
kozólag készséggel kijelentjük, hogy a men­
nyiben az Fried Zsigmond tisztességes szu- 
loki kereskedő családjára vonatkozott, nem 
felel meg a valóságnak. Nem pedig azért, 
mert Gelencsér János panaszos, állításának 
valótlanságát tegnap a szigetvári kvr. járás 
bíróság előtt bevallotta és panaszai vissza­
vonván, nevezett Fried Zsigmond és család­
jától bocsánatot kért — s Így az ügyel bé­
kés utou intézték el.

— Az aratás. Most már vígan folyik 
az aratás és takarítás az egész vármegyé­
ben mindenfelé. Sok helyen már le is arat­
lak és próbacsépléseket teltek s az eredmény 
a legjobb volt. Úgy látszik tehát, hogy a 
gazdák meglesznek a terméssel elégedve. 
Rájuk is fér egy kis istenáldás a sok sanyarú 
esztendő után.

— A pécsi honvéd hadapród-iskola nö­
vendékei közül körülbelül százan, tisztjeik 
vezetésével Szigetváron voltak kiránduláson 
a héten. Az ifjak a város nevezetességeit 
tekintették meg. A várban és a templomban 
Mandeville Frigyes urad. ispán, Szigetvár 
történetének alapos ismerője kalauzolta őket. 
Délben társasebédre gyűltek össze a Koro­
nában s a délutáni vonattal vissza utaztak 
Pécsre.

— Megörült a felesége után. A mai
nehéz anyagi gondok ismét egygyel szapo­
rították áldozataik számát s mi a logcsudá- 
latosabb éppen olyan egyén esett ennek ál­
dozatául, kiről elmondhatjuk, hogy elég ren­
dezett anyagi viszonyok között élt; mint 
barcsi tudósítónk értesít f. hó 12-én este 
ugyanis Ferber Ede barcsi lókereskedőn hir­
telen elmezavar tört ki. A szerencsétlen em­
bert, kinek neje n múlt évben örült meg 
Budapestre szállították, a szerencsétlen csa­
lád iránt Barcson és vidéken nagy részvét 
nyilvánul meg.

— Elcsípett tolvaj cseléd. Mint lapunk­
nak írják, Krausz József leklafalui korcsmá- 
rosnál szolgáló Voscsinyák Róza, gazdájától 
10 kor. kézpénzt és több ruhaneműt ollo­
pott. A tett elkövetése után pedig Szigetvá­
ron lakó édesanyjához szökött, hol a csen­
dőrök elcsípték.

A kivándorlók milliói. A Bécsben 
székelő amerikai főkonzul a minap kimuta­
tást készített arról a rengeteg pénzről, me­
lyet a kivándorlónak a lefolyt bárom évben 
Ausztriába és Magyarországba küldöttek. E 
szerint 1902-ben 34 millió, 1903-ban 37 mil­
lió és 1904 ben 4ü millió dollár pénzkülde­
mény érkezett a postán. Ennek az összegnek 
nagyobb fele Magyarországra esik.

Ellopott osököpeny. Még a f. évi 
márczius 26-án történt, hogy Steiner Ede 
Belcsapusztai uradalmi igazgatótól 64 kor. 
értékű osököpenyél ellopták. Gyanúba is vették 
Györ/i József ottani napszámost, ki időközben 
a horvátországi Bresztovácz pusztára költö­
zött béresnek. A nyomozás során a daruvári 
csendörség nevezett Györfinél a lopott tárgyat 
megtalálta és elkobozta. A tolvaj napszá­
most feljelentették a szigetvári kir. járábiró- 
ságnál.

— Megpofozta a gazdája. A szegény 
cselédlánynak bizony sok helyen sokat elkeli 
tűrni, ha nem teljesíti mindenben a gazdája 
óhaját és parancsát. Így járt Kornél Kamiin 
is, ki Kölni Ignácz helybeli kereskedőnél szol­
gált. Sírva panaszolta el a bíróságnál a na­
pokban, hogy f. hó 18-án hajnalban, midőn 
fésiilködütt, egyszerre csak izgatottan bero­
hant a gazdája és állítólag ok nélkül arczul 
verte. A leány panasza folytán az eljárást 
megindították.

— A póttartalékosok és az aratás.
Azokat a póttartalékosokat, kik 28 napi fegy- 
vcrgyakorlatra augusztus 2-án kellene bevo­
nulni a honvédelmi és közöshadseregbeli had- 
seregkiegészitő parancsnokság, ha az aratás­
ra való hivatkozással ott jelentkeznek, az 
aratás tartalmára a fegyvergyakorlat alól föl­
menti. Ezt az egyik honvédelmi ministeri ren­
deletre támaszkodó értesítést már meg küldték 
a somogyvármegyei hatóságoknak.

— Bevert ablakok. Vagy a szerelmes 
suszter bosszúja. Este van, este van, ki ki 
nyugalomba. Nem ment ám azonban Kovács 
János (Mócsa). Ki Lakóesán czipész — s nem 
szerelmes színész. Nem tudott piheni, nem 
engedte szive, -- várta mig az óra a tizet 
elütötte. Örömmel indult meg Wollák laká­
sához, — a konyhában nyíló aranyvirágjához. 
Azonban az ajtót ott zárva találta, kopog 
az ablakon, hátha mégis hátha, . S kinéz 
nemsokára a szép Esperes Mária. De ily 
szókra nyillik picziny eper szája. — líihitt 
ide téged, mit akarsz te itten ? —- Hozzád 
jöttem Márjám, áldjon meg az Isten. Eresz 
be egy szóra, üt a pásztor óra. — Takarodj 
el innen, le álnok te csalfa, aki a szivemet 
annyiszor megcsalta. S az ablakot a lány 
erősen becsapta. Nem igy tett a legény, de 
fohászkodott nagyot, s beverte a konyhán 
mind a két ablakot. A hold is elöbujt egy 
felhő foszlyányon — s jókat röhögött a le­
gényen, a lányon.

— Az ex-lex és a fölmondás. Egy cselédlegényt 
idéztek be tegnap a szolgabirósághoz. Azt panaszolta 
ellene a gazdája, hogy a felmondási idő betartása 
nélkül akar eltávozni a szolgálatból. A szolgabiró 
rászól a legényre :

— Hát nem tudja, hogy 14 nap előtt kell föl­
mondani ?

— Tudom ón, kérem alásan.
-- Aztán miért nem mondott föl idejében?
— Hja, kérem, ex-lex van ! Nincs adó, nincs 

katona, nincs fölmondás !
A cethal gyomrában. Francia matró­

zok mesélik ezt ti históriát: Kis vitorlás­
hajú haladt kedvező széllel a tengeren, a mi­
kor a kapitány észrevette, hogy a hajóját va­
lami nagy test lökdösi. Kihajolt a korlá­
ton és látja, hogy egy óriási cothal a hajó fe­
neke alá férkőzött és mindenáron fel akarja 
borítani.

— Nézd csak, — mondotta a kapitány 
az egyik matróznak — ez a cethal még fel 
dönti a hajónkat.

Bizonyosan éhes — felelte a mat­
róz ; de akkor már az óriási celhal újabb ro­
hamot intézett a hajóra.

— Dobd csak hamar oda neki azt a 
kosár narancsot!

...A matróz bedobta a tengerbe a ko­
sarat és a roppant-állat egy falatra bekapta, 
lenyelte a narancsokat kosarastul. Azután új­
ra nekiment a hajónak. Még éhes volt. A ka­
pitány fogta a padot, amin ült és bedobta 
a vízbe. A bálna elnyelte és újra támadott. 
Ez már sok volt a kapitánynak, megkapta 
egy kínainak, az egyik utasnak a ezopfját 
és belehajilotta az éhes szörny torkába. De 
ezzel sem lakott jól. Ajikapitány kétségbeesésé­
ben agy másik utast egy öreg lengyel zsidót is 
a vizbe dobott, aki olt gubasztott mellette. 
A zsidó sikoltozva tűnt el a rémállat torká­
ban. De ez sem segített, a cethal csak még 
dühösebben rohant neki a vitorlásnak, úgy 
hogy a hajó egy hajszál híján fölborult. 
Végre is nem maradt más hátra, mint szi­
gonyt vetni a cethalba. Megölték, felhúzták 
a fedélzetre, olt felhasították — és mikor 
felhasitolták, mit láttak ?

Az öreg lengyel zsidó ott ült a pádon 
és javában adta el a narancsot a kínainak .

— Ámornak és Pszikének bájos regéjét,
melyből azután annyi más regét faragtak a 
későbbi és mai mesemondók, az Endrei Za- 
lán-féle Világtörténelmének e heti száma 
mondja el. Az e heti számban pompás, szép, 
a szokott heti mümelléklet jelent meg. Neró 
halála. A félméteres kúp elegáns hosszú kes­
keny alakja újra igazolja, hogy ez a válla­
lat olcsó árért szépet, tetszetősét és jót nyújt. 
Az élvezetes, könnyű, egyszerű előadáshoz 
kitűnő kiegészítésül szolgálnak a szép, jó,
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gyönyörködtető képek. Amig a szöTOg egy­
szerűségével hat, addig a képek pompássá- 
gukkal lepik meg az olvasót. Aki ezt a becses 
vállalatot meg akarja ismerni, kérjen mutat­
ványszámot, azt ingyen küld a Világ Törté­
nelme kiadóhivatala, VI., Aradi-uteza 8.

A viz mint a gyomor- és bélbetegségek óv­
szere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban és Mari- 
•nb&dban gyógyulást kereső gyomorbetegek legna­
gyobb kontingensét magyarok alkotják. Ennek oka 
pedig az, hogy a magyar konyha igen ízletes, de 
meglehetősen nehezen emészthető táplálékukkal látja 
el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar ember az 
étkezés után boritalhoz van szokva. A bor pedig a 
zsíros ételek emésztését gátolja.

A táplálkozásnak ezen betegségekre vezető 
hátrányait az ivóvíz van hivatva kiköszörülni Erre 
azonban a víznek tisztának, jónak és olyannak kell 
lennie, hogy a táplálékot az emésztéshez kellően elő­
készítse.

Közismert dolog, hogy e czélra a mohai Ag 
nes-forrás a legelső sorban felel meg, mert nem csak 
kitűnő oldószere a tápanyagoknak, hanem alkalikus 
viz lévén, tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek 
elválasztására alkalmasan izgatja s kellemes izü bor- 
ital. Háztartások nagy üvegekben a mohai Ágnes-vi- 
zet különösen olcsón szerezhetik be.

Irodalom.

— Miképpen kell jövedéki kihágás! ügyekben si­
keresen védekezni ? Hitka ember, aki ezt tudja ! Hi­
szen már átment a köztudatba, hogy ha a pénzügyi 
közegek bírságot követelnek, úgy se szó, se beszéd, 
belenyúlunk a zsebünkbe és fizetünk, nem is kutat­
va, hogy jogos-e a pénzügyi közeg követelése 
avagy nem s ha igen, hogy vájjon csakugyan 
olyan kihágást követtünk-e el, aminővel vádoltatunk 
és hogy csakugyan olyan bírságot kell-e fizetnünk, 
aminöt tőlünk követelnek.

Szóval, a jövedéki büntető ügyekben már év­
tizedek óta a sötétben tapogatódzunk, és ha reánk 
üt a finánca, úgy alkudozunk a bírságösszegre néz­
ve, kérünk, kőnyörgünk, de védekezni nem tudunk, 
mert nem ismerjük a jövedéki büntető törvényeket 
és az azokat pótló és azokat kiegészítő szabályokat, 
miniszteri rendeleteket és döntvényeket, ami nem is 
csoda, mert hiszen a jövedéki büntető törvényeink 
még máig is az 1788. évi harminczadik rendtartás és 
az 1842. évi harminczadhivatali utasítás alapján „ke­
zeltetnek“.

Hogy tehát valakinek alapos ismeretei legye­
nek e téren, ebez egy kis emberöltőn át való szaka­
datlan tanulmányozás, adat- és anyag gyűjtés szük­
séges.

Igazán hézagot pótol tehát az a most megje­
lent terjedelmes szakkönyv, amelyet ma kézhez kap­
tunk és a melynek czime : A Jövedéki Büntető Tör­
vények él A Jövedéki Büntető Eljárás Magyarázata.

Irta: Hoffman Mihály, az ,, Adóügyi Szaklap" 
szerkesztője.

E név a fináncz-tudomány terén ma már fo­
galom, mert több, mint másfél évtizede, bogy Hoff­
man Mihály a pénzügyi szakirodalom terén működik, 
amelyen ö egyik úttörő és a gyakorlati pénzügyi iro­
dalomnak egyik mestere. Minden éviién 1 2 közhasz­
nú szakkönyve jelenik meg a könyvpiaczon, amely 
mindmegannyi praktikusan lévén megírva, nagy elter­
jedésnek örvend.

A,, Jövedéki Büntető Törvények és a Jövedéki 
Büntető Eljárás Magyarázata“ czimU, most megje­
lent könyve is a gyakorlati élettel számol.

Kiterjed az egyenes adók-, fogyasztási adók-, 
illetékek- és állami jövedékre vonatkozó összes tör­
vények és a szabályok áthágásából származó jöve­
déki kihágásokra és nélkiilözhellen útmutató és ta­
nácsadó minden jövedéki kihágási ügyben, mert ala­
pos oktatást ad a kereseti adó-, házadé-, földadó-, 
tökekamat-, és járadékadó-, nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok és egyletek adója-, nyeremény- 
adó-. szállítási adó-, vadászati- és fegyveradó-, bá­
nyaadó-, általános jöv. pótadó-, hadmentességí díj-, 
szeszadó-, söradó-, ezukor- és ásványolajadó-, szesz­
adópótlék-, söradópótlék-, átutalási eljárás, községi 
fogyasztási adópótlék-, dohány-, só- és lottójövedék, 
állami italmérési jövedék, lőpor-, határvám-, postajö­
vedék-, fémjelzés-, illeték-, valamint a boritaladó és

husfogyasztási adóügyben előforduló jövedéki kihá­
gási esetekben követendő mikénti védekezésre vo­
natkozólag.

A munka, amely két részből áll: „Alaki" és 
„Anyagi" részből, azt czélozza, hogy a nagyközön­
ség bármilyen jövedéki kihágási esetben feltalálhas­
sa mindama védelmi eszközöket, amelyek felhaszná­
lásával a jövedéki kihágási ügyekben sikeresen vó- 
dekezbetik.

A könyv el is érte a czólját, mert a jövedéki 
kihágási terén előlorduló esetek minden mozzanatát 
nemcsak feltünteti, de a kezdőponttól a befejezésig 
példákkal is illusztrálja, amiért is azt a közönség kü­
lönös figyelmébe ajánljuk.

A praktikusan és díszesen kiállított tartalom- 
jegyzékkel és betüsoros útmutatóval ellátott könyv 
bolti ára nyolcé korona és megrendelhető az „Adó­
ügyi Szaklap" kiadóhivatalánál, Budapest, VI. kér., 
Andrássy-ut 38.

— „A1P0LGÁR" politikai napilap. Főszerkesz­
tő Dr. Vázsonyi Vilmos, országgyűlési képviselő, aki 
publiczisztikai munkásságát kizárólag e lapnak fogja 
szentelni. Az egyenlő jogon, az általános kultúrán és 
a gazdasági igazságon felépült magyar népállam, a 
polgári Magyarország : az ideál, melyet „A Polgár" 
szolgálni akar. Gyarapítani a lehanyatlott polgári ön­
érzetet, terjeszteni a népjog tiszteletét, kitépni a re- 
akczió minden fajtájának gyökerét, támogatni a po­
litikai és gazdasági felszabadulásra törekvő rétege­
ket, küzdeni az osztályállam maradványai ellen : ez 

„A Polgár" politikai hitvallása. Fegyvere az alkut 
nem ismerő radikális igazság, melyet a közélet és a 
társadalom minden terén érvényesíteni kivan. Ue a 
radikálizmust soha sem fogja keresni a hang durva­
ságában, mindig csupán a meggyőződés erejében. E 
ezéi elérésében, a lap főszerkesztőjét, Dr. Vázsonyi 
Vilmost, a publiczisztikai és szépirodalom legjelesebb 
munkásai támogatják. „A Polgár" rendes munkatár- 
társai : Ifjabb Ábrányi Kornél (vezérczikk és tárcza), 
dr. Aczél Endre, Adorján Andor, Barabás Ferenc?, 
(vasúti ügyek), dr. Báttaszéki Lajos, dr. Benedek Já­
nos (vezérczikk és tárcza), dr. Besnyő Béla, dr. Bró- 
dy Ernő, Bródy Sándor (vezérczikk és tárcza), Palo­
tai Hugó, Berkes Imre, Csergő Hugó (felelős szerkesz­
tő), Greiner Jenő, dr, Kreutzer Lipót, Krúdy Gyula 
(tárcza), Lux Tarka (tárcza), dr. Molnár Jenő, Nagy 
Endre, dr. Oláh Gyula, dr. Rácz Dezső, Serény Ala­
dár, Szász Zoltán (tárcza), Szoknia Jenő, dr. Szirmai 
Albert, Turtsányi Pál (vasúti ügyek), dr. Vázsonyi 
Vilmos (főszerkesztő). „A Polgáriban szabad szelle­
mű, teljesen független, demokratikus irányú, irodalmi 
színvonalon álló napilapot kap az olvasó. „A Polgár" 
teljes tájékoztatást ad a politika, az irodalom, a mű­
vészet, a gazdasági élet és a társadalom minden 
mozzanatáról és legolcsóbb ilyen terjedelmű napilap, 
mert „A Polgár" egyes száma a fővárosban és vidé­
ken 2 krajezár (négy fillér). Előfizetési Arai pedig a 
következők : egész évre 16 korona, fél évre 8 koro­
na, negyed évre 4 korona, egy hónapra 1 korona 
40 fillér. „A Polgár“ megjelenik minden nap reggel, 
ünnep és vasárnap után is. Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal : VI., Eötvös-ulcza .'17.

Közgazdaság.

|_| Tarlóba vethető takarmánynövény

Azon szálas takarmánynövények között, 
melyek egész julius közepéig elvetve inég’az 
ősz beálltáig kifejlődnek és lekaszálhatók: 
foglal helyet a moher. A mohar egyike azon 
takarmány-növényeknek, melyek a szárazsá­
got igen jól kibírják. A mohar ha akár a 
vetés előtt, akar a vetés után kelése közben 
esőt kap, kielégítő jó minőségű és elegendő 
mennyiségű takarmányt szolgáltat. A vetésre 
legjobb a mi közönséges muharunkat fel­
használni, mert a magktreskedök ávjegyté 
keiben szereplő különböző külföldi mohar 
fajták hosszú tenyészidejiiok, igényesek, ké­
nyesebbek és durvább, rostosabb takarmányt 
adnak.

A közönséges mohar a vetéstől számítva

70—80 nap alatt kaszálható. A mohart sor- 
bavetö géppel 11—12 em.re vessük, sohase 
mélyen legfeljebb IV« cm-re. A vetőmagszük­
séglet katasztrális holdankint 25 liter. Cél­
szerű lesz a mag jó csiraképességérül meg­
győződést szerezni és rossz minőségű magot 
egyáltalában nem vetni. A tarló vetés alkal­
mával maggal takarékoskodni egyáltalában 
nem szabad mert a növény ilyenkor kedve­
zőtlenebb körülmények között fejlődik, mintha 
az rendes időben lesz vetve. Az ilyen mó­
don elvetett mohart akkor használjuk, a mi­
kor az kihányta fejét. A mohart zölden csak 
a legritkább esetekben (csak szükség eseté­
ben) takarmányozzák fel. Szénává könnyen 
szárítható, mert levélrészei nem töredeznek 
le és igy gyorsan is szárítható. A mohar 
termésmennyiségére befolyást gyakorol az, 
ha az elővetemónye istálló, vagy műtrágyázva 
volt. A mohar termése katasztrális holdan­
ként változhat!k 10—30 m/in. között.

Szerkesztői üzenetek.

Sz. Gy. Győr. Megkaptuk, köszönjük. A kívánt 
példányokat elküldtük. Üdv.

B. S. Hidvég. Rendben lesz. Mulass jól. Szervusz. 
F. M. Mint láthatja, közöljük.
K. A. L. R. Helyben. Sorsjegyeik nem nyertek.

Kiadja a szerkesztőség.

NYÍLT-TÉR.
Ezen rovat alatt közlőitekért nem vallal felelöMÓeet a werkelet»

Nyilatkozat.
A köztem és Herczcyh Ernő ur közt felmerült 

lovagias ügyben a „Délsomogy“ f. hó 16-iki számá­
ban nyilvánosságra hozott egyoldalit jegyzőkönyvre 
a következő kijelentéseket tartom szükségesnek tenni.

Hogy az elsősorben a sértett fél ón vagyok, - 
az. azok előtt kik az ügyet ismerik s legkisebb jára­
tossággal bírnak a lovaglás ügyekben — tisztán áll. 
— Ezért is nem voltam hajlandó (viszontsértóseiraórt) 
bocsánatot kérni. Mert vagyok annyira lovagias fér­
fiú, hogy tévedés esetén, egy általam igaztalanul meg­
sértett férfiút megkövessek.

A lovagias elégtételadást sem tagadtam, 
de a fegyverválasztás jogáról lemondani hajlandó 
nemjvagyok.A pisztolylyal való elégtétel adás elől nem 
tértem ki. Mindezekről tanúskodik a kezeim közt 
levő jegyzőkönyv.

Szigetvár, 1205. julius hó 21.
Németh Zoltán.

Nyilatkozat.
Németh Zoltán urnák fenti nyilatkozatára, a 

tényállás tisztázása végett, a következőket jelentjük ki f
Maga azon tény, hogy Németh ur segédei he 

Ivett saját személyében nyilatkozni kénytelen, a lo­
vagias ügyekben való járatlanságát és álláspontja 
tarthatatlanságát documentálja. Miért is mi tőle lo­
vagias ügyekben semmi féle kioktatást el nem foga­
dunk, mert ebhez a történtek után joga nincs, okta­
tásait tehát a leghatározottabban visszautasítjuk, 
polémiába sem keveredhetünk tele, hanem a felünk 
részére kiadott s már közzétett jegyzőkönyvet újból 
egész, terjedelmében fenntartjuk, ennek folyománya­
ként, valótlannak nyilvánítjuk azon merész állítását, 
hogy segédei a fegyveres elégtételadás bármelyik 
nemét felajánlották volna, mert ez. nem igaz. Az egész­
ből usak annyi a való, hogy dr. Raksányi ur melles­
leg megjegyezte hogy fele pisztolyra hajlandó volna 
kimenni, de azt fel nem ajánlotta, miért is mi ezen 

I amúgy sem határozott kinyilatkoztatást tudomásul 
sem vehettük.

Szigetvár, 19U5. Jut. 22.
Bárvárth Uytila a. A.

Tóth Aladár a. k.



MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsa* 
was ásványvíz erre a legbiztosabb 

óvószer. Elsősorban a mohai

25 korona
egy divatos lórii öltöny mérték ulán, re­

mek szabásban finom gyapjúszövetből. 
Lictetmaiim S« szabómesternél. 

Budapest, Rottenbillor u. 4. 13, Félemelet.
Vidékre minták bórmenlvo.

foráss mini lenués/.etes szóm avdús ásvánv viz, 
I öltét lenül lis/.ln, kellemes es ölesé s;i v;i n \ ú v iz : 
dús szénsav tart almámil fogv'n nemcsak biztos 
óvszer fertőző eleinek ellen, liánéin a benne 
l'oglnll gyógysólmúl fogva kili'mö szere a leg. 
killönlélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi be­

tegségeknek. Azért teliát
Használjuk a mohai 
Agncs-I’orrást, ha gyo 
mór-, bél és légcső- 
huruttól szabadulni 
akarunk.

I)r. liHh/.

Használjuk a mohai 
Agnes-fun',isi, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjuk.

/)r. Kiivin'. 
Háztartási

Használjuk a mohai 
Ágnes forrást, ha ét
vágyhiány és emészté­
si zavarok állanak 
be, l)r. (J<l>h<i)‘<ll.

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha 

májbajoktól és sár­
gaságtól szabadulni 
akarunk.

Dr. (Huss. 
számára másléllileresiiél valami, el

nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telített víznél, sőt a szó­
davíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes-for- 
rás vizét a legszegényebb ember is könnyen 

megszerezhesse.
Kedvelt borviz.-----

hirdessünk

Sasgihatt;
ha ezélt óhajísmk el 
érni hireietéseirfikkel

-----Kedvelt borviz.
Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú 

vendéglőben.
Főraktár:

OscsodáJ Gusztáv urnái
Ugyan ili ingyen kapható az Ágnes-torrás 

díszes kivitelű ismertető füzete.

Kérjeira
egészen ingyen 

xománezozoit étijéért
kúpos árjegyzéket. Próbarondolvéov : t> fazék és -1 lábos kii 
1 önti féle nagyságban, összese:: i . . b. / frt. 7fi kr / i> égés; 
nagy főzőt'nzék és i> egész nagy fözn lábos, összesen 12 dil> 

frt. .70 At. és egy telje.- zománezozott mos-iökészlcf, mely 
áll lavór, vizc.svoder, inosdókaima. éjjeli, szappantartó » ■ 
fogkofetiirto. összesen i> drb. V frt. .70 At. < ik én szállít- 

Itatok. Ingyen csomagolás utánvétel mellett.

ÍCÜHSM jluMám Budapest. VI. Csengari-u.5!
Sürgönyeim Kohlt edénygyári raktár, Budapest.

Üzlet-megnyitás!
Van szerencsém a t. fogyasztó kö­

zönséget értesíteni, hogy Szigetvárait

[riszt-üzletet
nyitottam. Fötörekvésem, hogy a t. kö­
zönség igényeit minden tekintetben 
kielégítsem. Raktáron csakis a legjobb 
minőségű l.-sü rendű hengermalmi lisz­
tet tartok, melyet a legjutáuyosabb ár­
ban árusítok.

Tüzelő-fa áraim
a következők :

1 ül gyertyánfa l.-sö oszt
1 „ bükkfa „ „
1 „ kevert hasábfa ,,
1 ,, gömb.-ágfa ,,

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy 
próbát a Cozaporbél. Kávé, tea. 
étel vagy szeszes italban egyfor­
mán adható az ivó tudta nélkül.

A <'07.APOR többet ér mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert 
rsodaliatása ellenszenvessé teszi az iszá­
kosnak a szeszes italt. A COZA oly csen­
deseit és biztosan hat, hogy azt feleség, 
testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak 
tudta.nélkül adhatja és az illető mégcsak 
nem is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit hékitette ki is­
mét. sok sok ezer tértit a szégyen és becs­
telenségtől megmentett, kik később józan 
polgárok és ügyes üzletemberek lettek. 
Tömérdek fiatal embert a jó útra, és sze. 
l encséjéhez segített és sok embernek éle­
tét számos evvel meghosszabbította.

Az intézet mely a COZAPOll tulajdo­
nosa. mindazoknak kik megkívánják egy 
próba adagot és egy köszönő irásokkol telt 
könyvet díj és költségmentesen küld, hogy 
igy bárki is meggyőződhessen biztos hatá­
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre 
teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE
(Dept. 581.),

62. Chancery Lnne, 
London. Anglia.

I.XIiYK.N PRÓBA äSI. sz. 
Váj : 1 cn szel ínyt ős 

küldje még ma az intézetnek.
(1 .ővelek 25 fillér levelezőlapok 

10 fillérre hérmentossilcndök.)

Túl halmozott
raktár folytán!

Az összes fajta rácz- 
vásznak mtrje 30 fill. 

Divatos és csikós plissé 
zefirek mtrje 30 fill. 

Legújabb foulard sely­
mek mtrje 1 k. 20 fill. 
Jxíapernyő újdonságok 

nagy választékban! 
Deutsch Dávid fia

divatáruházában
S ZIG ET VÄR OTT

(Takarékpénztár épületben.)

Zilzei* Johanna
30 éven át kitűnőnek 
bizonyult közkedvelt

arekenöcse
eltávolít mindennemű 

szépséghibát nevezete­
sen, széptől, májfoltokat 
az orr és kéz vörösségét 
s az arcnak késő korig 
egészséges, rózsás szint 

kölcsönöz.
Ára : 1 nagy tégely '2 kor. 40 fill., 1 kis tégely 
1 kor. 20 üli., a hozzávaló szappan 1 drb. 60 fül. 
Biztos hatásáért jótállók. Kitűnő hajnövesztő ke­
nőcs s minden c szakba vágó dolog szintén kap­
ható. Szétküldések a világ minden tájéka felé 

utánvétellel. Valódi minőségben kapható :
Zilzer Herminánál,

Budapest. VI. Király-utcza 70 sz.
Valamint minden gyógyszertárban és drogueriában.

í- icVX/*: *--v '• v- /1 - • zí.» xSL’v t\ x,™ r'T.Ttvr/t

l 7S94
§ 1905.

fit. 13.
»■ 12.80 
„ 11.60 

10.00
Az árak kötelezettség néikul (míg 

a készlet tart) készpénzfizetéssel. Kí­
vánatra a fát ha a megrendelés ideje­
korán történik, ti fenti árban házhoz is 
szállítom.

A l. közönség szixes pártfogását 
kérve

tisztelettel
Gál Miksádé.

-számhoz. Somogy vármegye alispánjától.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi irt. kir. miniszter ur az 1905. évi április 

hó 22-én kelt 17125/1, számú rendeletével a kaposvdr-szigetvári köz­
ül 30 175—33.790 km. szakaszának kiépítésével kapcsolatosan ezen 
szakasz földmunkájának elkészítését 5372 kor. 92 üli. összeg ere­
jéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének biztosítása céljából az 1905. 
évi július hó 31-ik napjának d. e. 10 órájára az alispáni hivatal he­
lyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felbivatnak, hogy a fentebbi munkálat 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekez­
zenek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélye­
zett költségösszeg 5'Vo-ának megfelelő bánatpénz csatolandó. A föld­
munkák befejezési batárideje folyó évi szeptember hó 30.-a.

A szőbanforgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és rész­
letes feltételek a nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál a ren­
des hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kaposvár, 1905. július 14.
Alispán helyett:

Gabsovits Károly
főjegyző.



5 forintért
szétküld utánvéttel egy maradók 1? mtr. 
egy férfi öltönyre való finom fekete sötét­
kék, szürke v. barna posztót v. kamgarnt.

Országos Posztókiviteli Áruház,
Budapest, Rottenbiller u. 4 B. Félemelet.

Minták nem küldetnek.

Pécs legrégibb üzlete. Fennáll 1812 óta.

Szinoer Frigyes
(ezelőtt DAEBflPF)

agyag kályhakészitő
Pécsett, Ferenciek u. 14. sz.

Műhely : Makár utcza 43, sz. sajátliázálinn

Van szerencsém a n. ó. közönség 
szives figyelmét felhívni gazdagon bérén 
rendezett, saját készitményü, minden szin 
ben készített

agyag-kály Imin 1 vn.
Továbbá ajánlom a l’isztov-löle szabadal­

mazott gyorsmelegilti kályliabetéteimet, melyek 
használatával 50 százalék fűtőanyagot takarítunk 
meg. Továbbá ajánlom a szabadalmazoll „Simplex 
tűzrostélyt, mely kályhák, tákaréktüzlielyek részeié 
nagy tüzelő anyagot meglakarit es a mely kizá­
rólag nálam kapható.

A Pisztor-féle agyagkályha betétet a leg­
előkelőbb házaknál bevezettem és mindenütt a 
legjobb bizonyít vány t állítottak ki, moly okot Ki 
vánatra bárkinek felmutatok.
C i I i 1 ,> 1- mindennemű javításokatk 1 V ti 11 « 1 O K , ,i a.... ,i , ...a I
hely és kádfürdő burkolatokat jótállás mellett 

legjutányosabb áron.
===== Nagy raktár

főző, virág és porczellán-edényckben
Mindenütt elismerés a jó munkáért.

r&'iÉj ÖJO

m CL
I

Női divatáruház és férfiszabó üzlet!
összes nyári áruk az idény előre 

haladottsága miatt olcsó-árért beszerezhetők
(u m.: Batisztok, zefirek, dellainek)

A legdivatosabb Napernyők
félárban kaphatók.

Férfi öltönyök a legszebb kivitelben mérték után megrendelheti^.
HEISLER FERENCI és Társa

divatáruháza a „Békához" 
SZIGETVÁROTT.
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Elsőrendű gyártmány! 
Kedvező fizetési feltételek!

bvüzin-lökoíiíöhiíok
Benzin-motorok.

■-"s.
, x ; C.X fíf
\' f > SvF

tfi .f1® tA-.i

Tömör kivitel 1
Legmesszebbmenő szavatosság I

IVii 1 íic onÁjil/i e7nrp|iránvpt ívijco vocpiu OZ-V1 VI W VU J V1X.
Szivógáz-motorok.

■*ner motor-gyáriraktára
BI'iUrEST, VI., íNxlmaiiiezky-nteza 18.

A'jei’yzv!; ingyen és bérmentve.

Butorwa
r J Z ■». 4 .. ± ± i- k * ± t * k i; k ké £fe k

Iomi
US jtfwAlAma ! Egy budapesti elsőrangú bútorgyár 
1 l^Wölíllili egész raktárát több száz darab bútort,

WSBBEM közte; legmodernebb ebédlő-, Ipilo- és 
úri szoba berendezéseket az üzlet feloszlása folytán megVetteiip 
melyeket

■t-

ssifiS»

a tényleges árnál olcsóban árusítom el.
Ezen ritka alkalmat ne 
mulassza el senki, kinek B ü T 0 R szükség­

lete van.

Saját műhelyemben készült kárpitos munkák szintén a legolcsóbban kaphatók.
butovvaktára, 

saját asztalos és 
kárpitos műhelye

PÉCS, ■országút 44. szám,
jjfjiffjj v e jj L 11 v 9jjj1 * >■' >■' 1 >■ 111 j ÉHH * 1HBBÜ

- Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron.


